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Fon fosa hl) dolgok a kamara 
mnlt havi közgyűléséről.

A finíiioi kereskedelmi (is ipar- 
kamani logutóbl) tartott rendes 
közgyűlése Meynier E. elnöklete 
rs a megfelelő törvényes számú 
tagok jelenlétében a ‘következő 
említésre méltóbb tárgyakkal fog­
lalkozott :

A marczius havi jegyzőkönyv 
hitelesítése után elnök a kereske­
delmi miniszternek itteni időzésé- 
*""l t<•'»)! említést, megjegyezve,'bogy 
a kereskedelmi kamara összes tag­
jait az idő rövidsége és (> F.xrel- 
lentinjának rendkívüli (dlnglaltsá- 
ga miatt nem mutathatá lie, a 
mint ezt óhajtotta, de az elnökség 
a miniszternél tett tisztelgése al­
kalmával az egész testület nevé­
ben hódoló tiszteletét nyilvánító, 
mely alkalommal egyúttal váro­
sunk közgazdasági fejlődésére leg­
sürgősebbeknek mutatkozó intéz­
kedések 0 l'.xcellentiójának magas 
figyelmébe ajánltattak.

I'gyanekkor Ö Excolientiája 
megígérő, hogy Fiúméban a butla- 
jiesri kereskedelmi múzeumnak egy 
fiókját fogja felállittatni, amire 
nézve felhívta a kamarát, hogy o- 
zen intézet számára megfelelő 
helyiségről gondoskodjék, valamint 
Ígéretet tett arra nézve is. hogy

egy, a behozatali kereskedelmet e- 
lőmozditó társulat létesítése s an­
nak kedvezmények engedélyezése 
általi támogatására nézve úgy a 
kormány, mint. ő maga is minden 
lehetőt el fog követni.

A miniszternek eme uiyilatko- 
zatara vonatkozólag napirendre ki- 
tűzetik az ide tartozó Ívéit pont 
tárgyalása.

J'.zután a kereskedelmi minisz­
ternek 16488 szám alatt kelt lei­
rata olvastatik lel, melyben a ka­
marai értesíti, hogy az 1887. év; 
-’)- törvenyezikk értelmében az 
eddig érvényben levő vámtarifa sza­
bályok melyek szerint mindkét 
kormány felhatalmazva volt enge­
délyt adni arra, hogy a vámterü­
leten nem gyártott gépek behoza­
tali vámja felére leszállittassék 
megszűntéknek tekintendők: mi­
nek alapján a miniszter az c 
tárgyban' hozzá intézett kérelmet 
ezúttal is visszautasította.

A miniszteri leirat tudomásul 
vétetik.

folytatólag a kereskedelmi mi­
niszternek 217.'i.'l számú leirata 
olvastatik lel, melyben a minisz­
ter értesíti a kereskedelmi Kamit- 
rat. hogy e hó folyamán Kreitt- 
ner yokohamai osztr. magyar 
konzul tanulmányi útjában váro­
sunkat is felkeresi s felhívja a 
kamarai, hogy ez alkalommal a

nevezett konzulnak minden tekin­
tetben felvilágosításai támogatásá- 
ra legyen. A közgyűlés a conzul 
támogatására szükséges intézkedé- 

: sek és felvilágosítások megadását 
határozta el.

Hasonlóképen értesíti a mi- 
■ niszter a kamarát, hogy a hely­

beli pénzügy igazgatóság fel van 
hatalmazva, hogy 50.000 forintig 
vainliitelt engedélyezzen rs hogy a 
pénzügy igazgat óság előterjesztésére 
a pénzügyminiszter intézkedett az 
iránt, hogy a helybeli pénzügyi­
gazgatóság, mint eddig, engedélyt 
adhat a hazai aruk raktározására 
szolgáló vámellenőrzés alatti rak­
talak nyitására a „porto franco“ 
területen belül; a mi pedig az i- 
degeri áruk vámellenőrzési raktá­
rainak nyitási engedélyét illeti. () 
Excellentiája megjegvzé. hogy en­
nek megállapítása csak is a porto 
franco megszüntetése után lesz 
tárgyalható, miután jelenleg még 
nincsen megállapítva, mely kül­
földi aruk lesznek ezen kedvez­
ményes raktárakba betárolhatok.

A miniszternek e nyilatkozata 
megnyugvással tudomásul vétetik.

Ezek után titkár felolvassa a 
zágrábi üzletvezetőségnek f. évi 
6-01 számú átiratát, melyben ér­
tesíti a kamarát, hogy a f. évi jii- 
nius hú elsejétől ideibe léptetendő 
uj menetrend szerint Budapest-
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Be köszön tűit a túl s velő ogyiitt 
nem kedves vendégnek megérkezett a 
..Bóra" (északi szél) is: már pedig mi­
kor Fiume iitczáin végig fütyül a rette­
netes Bóra, akkor még a legelszántaB- 
Bak is kénytelenek lemondani ama ked­
venc/, szórakozásukról, hogy az esti ó- 
rákBan lel- s alá sétáljanak a e >rsón 
i Fiume töutezája), Az opera stagione 
szintén véget érvén, a „teutr.i civioo“ 
(városi színházi is a farsangig zárva ma­
radt.

A régi jó időkben ilyenkor a torzói 
seta s ‘zini előadások hiányában a hoz- 
•szu téli istéken egyes családoknál szók • 
lak volt találkozni a j«» ismerősök

Egy este, midőn javában üvöltött 
künn a Bóra, a ,1'iazza ElisoBetta" tér 
egyik előkelő házában, G... asszonyság­
nál vig kedélyű urak és Bájos hölgyek­
ből álló) társaság gvilit össze. Eleinte t 
hagyományossá vált tomboliijatékért ra­
jongó öreg nénikék és Bácsiknak ked­
véért, ez alkalommal is mint rende­
sen tombolával kezdődött a mulatság.

De a tombolával, a fiatalság 
túlnyomói számmal lévén képviselve n 
az vajmi keveset lelkesülvén az unal- 
mas játékért, mely a kihúzott számo­
kat kikiáltón kívül, a játékosokat fel­
tétlen hallgatásra kényszerűé, az előre­
haladó! tahi) korú vendégek nem csekély 
Bosszúságára, csakhamar fel kellett 
hagyni.

A túlnyomó számmal képviselt s az 
irt ózta tó unalmas lomholajátékért nem 
igen lelkesülő fiatalság eleinte az öre­
gek iránti tekintet Bői halkan, de ké­
sőbb ezek dörmögése és folytonos esit- 
titása daczára mind hangosabban folv- 
ta'i tf társalgás,I a tovább játszást hd- 
jes lehetetlenné tette, mert a hangos 
Beszélgetés miatt a kikiáltott számokat 
többé hallani nem lehetett.

Ilasztal').n volt az öreg nénik min­
den unszolása, senki sem akart rajok 
ügyelni s a társalgás lassan lassan ál­
talános lett.

Beszéltek már sok mindenféléről, 
midőn egyszerre csak szerelemre került 
a szó, mint az úgyszólván min­
dig történni szokott oly körökben, hol 
fiatal nők ós férfiak huzamos!) időt töl­
tőn k együtt.

Megint szóba került, hogy ki állta- 
tatosahh a szerelemben, a férfi-e vagy 
a nő? s miután a múltkor Ban özvegy 
H. urhülgynél elmondott történél Bői 
kifolyólag kimondatott, hogy állhatatos­

ság s ön megtagadás tekintetében a fér­
fiakat illeti meg az elsőbbség, a nők I 
jóllehet az este belenyugodtak volt ezen | 
reájuk nézve nem hízelgő határozatba, I 
most igen kévé én szabadkoztak ellene. I 
Javában folyt a vita s a hölgyek a fér­
fi világnak már úgy is tűrhetetlen elfo­
gultságát és önhittségét még fokozó ál­
lítás ellen nagyon is kifakadtak, midőn 
signor I! ... tengerészkapitány a hölgyek 
es férfiak által egyaránt tisztelt és ked­
velt éltesebb úri ember, a ki eddig 
némi tanúja volt az érdekes vitának, 
szót kért és azt megkapván, igv szólt :

Kedves signorák és signorinák ! 
tisztelt uraim! a mint tudni méltóztat- 
nak s mint tájdalom, nagyon is meglát­
szik raitam, én már nem mai legény 
vagyok s bátran mondhatom, hogy so­
kat láttam, sokat tapasztaltam, sok hi­
degen s melegen mentem keresztül (o- 
lasz szójárás , egy szóval világlátott 
ember vagy k. azt állítom, hogy a sze­
relemben a nők egyáltalán sokkal álba- 
tatosahhak s önmegtagadóhhak a férfiak­
nál. löbb példát sorolhatnék fel isme­
rőseink köréből ehheli állításom bebi­
zonyítására. s c végre, ha megengedik, 
szerencsém lesz egy rövidke történetet 
elbeszélni, melynek szeretett szülőföl­
dünk: Fiume városa és környéke volt 
színhelye.

Signor K... ajánlata köztetszéssel fo­
gadtatott 8 minden oldalról, de kivált a

Fiume között gyors vonatok is 
fognak közlekedni, mely gyorsvo­
natok Fiúméból este !) óra 4 percz- 
kor indulva Budapestre délután 2 
óra f> perczkor érkeznek; egyút­
tal pedig kérdést intéz az iránt, 
liogy lehetséges volna-e gyorsvona­
tokkal friss halak és osztrigák 
szallijása oly módon, hogy a fővá­
rosi piaczok azokkal rendesen el- 
láttassanak. Amely esetben az i- 
gazgatóság hajlandó volna a hal- 
neműek szállítására a viteldijakat 
különösen leszállítani. — A Ka­
mara erre vonatkozólag értesítette 
a/, üzletvezetőséget, hogy friss hal- 
uemiiek, habár nem is nagy 
mennyiségben, de eddig is szállít­
tattak s igy annál inkább lehet­
séges lesz, ha az igazgatóság az 
említett kedvezményt megadja.

Az elnökség ezen intézkedése 
helyben hagyólag tudomásul véte­
tik.

Ezután elnök javaslatba hozza, 
hogy tekintettel a vasúti forgalmi 
főnök jelenlétére, mielőtt a napi­
rendre tűzött dolgok hátralevő 
része letárgyaltatnék, a múlt ülé­
sen Ossoinack városi képviselő ál­
tal szóba hozott deltái forgóhíd 
ki nyitási idejének meghatározása, 
valamint n rakparton éjjelre el­
helyezett dongának nem megfe­
leli) módon való eltávolítása által 
keletkezett károk megtérítése és

hölgyek részéről, igen élénken felhang­
zott, hogy; „Halljuk, hulljuk !u

Bravo Signor Antonio, (R. ur ke­
resztneve) éljen! Már rég ismertük lo­
vaglás embernek, legalább ön vegyen 
bennünket pártfogása alá, ezekkel az 
önliitt uracsokkal szemben, ffadd lás­
sák. hogy mi nők is hidunk állhatato­
san szeretni, jobban mint ők. S aztán 
kérem szép türténeiet mondjon ám, 
hogy sirhassunk is egy keveset, faka it 
ki Signorina Gilda, egy bájos fiatal 
leányka, kinek szavai vidám kaczajt 
kellettek s még inkább növellek az ál­
talános jó hangulatot.

Kegyes engedelmükkel megkez­
dem igénytelen, de való történetecské- 
met szólt Signor R. — meghajtván 
magát a hölgyek előtt.

A szomszéd Isi via regényes partjain 
fekvő kis városok vagy helyesebben me­
zővárosok egyikében volt egy szegény 
családból származott kis leány. Kdes 
anyját még kisded korában elvesztette. 
Apja derék tengerész volt, ki már évek 
óta szakadatlanul küzdött a tengerrel.
A tengeren őszült meg szegény s noha 
folyton betegeskedett, mégis vajmi ké­
vés kilátása volt arra, hogy visszatér­
hessen szülő városába, mint megannyi 
tengerésztársa, a rég kiérdemlett nyu 
galmat élvezendő. Pedig neki nagyobb 
szüksége volt rá, mint a többinek. A
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hasonló bajok orvoslása iránt ha­
tározat hozassák.

A f. márczins 27.- i k i iih'-s 
jegyzőkönyvének e pontokra vo­
natkozó kivonatainak felolvasása 
után forgalmi főnök kinyilatkoz­
tat á. hogy a magyar államvasu­
tak és a kir. tengereszeti lm lóság 
között létrejött egyezmények alap­
ján a deltái forgóhíd a Fiumara 
csatorna ré v fe I ü gye 1 ő jenek ké-lei­
mére. a rendes kinyitási órákon 
kívül szükség esetén bármikor is 
kinyittatik, s miután ez ügyben 
a tengerészet i hatósággal egyet ér­
től eg történt intézkedés, annak 
ujabbi változtatása kizárólag vsak 
egyik fél részéről nem történhe­
tik. 11a azonban szükségeltetik a 
forgóhíd kinyitási rendjének meg­
változtatása. úgy az igazgatóság 
késznek nyilatkozik a kamara erre 
vonatkozó kérelmét mindenkor tá­
mogatni. Ami pedig a vasút men­
tiül felhalmozott donga mennyiség 
szét dobását illeti, az illető vas n ti 
közeg állítása szerint, a dongák 
nem a tengerbe, de a rakpartra 
dobattak és hogy kár egyáltalában 
nem tétetett, mert elleneseiben az 
igazgatóság illető közegét szigo­
rúan büntette volna.

Ezután (fssoinak városi képvi­
selő újólag a forgóit id ki nyitási ó- 
ráinak megváltoztatását kéri. mire 
a kamara azt határozta, hogy ez 
ügyben a kir. tengerészeti ható­
sághoz fordul.

Végül elnök tudatja, hogy a 
trieszti kereskedelmi kamara meg­
küldte a Trieszt és Fiume szabad 
kikötők megszüntetésére vonatko­
zó törvényjavaslatról készített vé­
leménye« elaboratumát. mely sze­
rint a trieszti kamara nézete kü­
lönbözik a fiumei kamara nézeté­
től az átmeneti időszak tekinteté­
ben. melyet a trieszti kamara egy 
hóra óhajtana megállapítani, mig 
a hűméi kamara azt egyetlen egy 
napra tervezi, nemkülönben az 
egyes kiviteli részletekben, amenv-

balszerencse állandóan ü'dözte, nem kí­
mélte meg soha.

Mind a három vitorlás hajó, a 
melyeken mindennapi kenyerét keresen­
dő, behajozva volt, hajótörést szenve­
dett s a szegény ember alig tudta meg­
menteni puszta életét, elvesztvén az 
reg napjaira s gyermeke számára sanya- 

B ’ man megtakarított pénzét, ruháit. egy
szóval mindenét.

Már negyven éves lehetett, midőn 
egyszer hazavetődvén, meglátta későbbi 
feleségét, szeretett Peppináját, aki szin­
tén szegény lány volt. Elvette s azt 
hitte, hogy házasság után jobban fog 
neki kedvezni a szerencse.

Csalódott, alig élvezhette néhány be­
iig a házasélet boldogságát s bár azok 
nem voltak mézes, hanem gondtelt he­
tek, már megint tengerre kellett száll­
nia, mert ez volt egyedüli keresrtfor- 
rása az élet 'fentartáshoz. Nejét viszont 
nem látta többé. Hja, ha tengerésznek 
beszegődött valaki, kivált akkoriban, 
soká távol maradt s legtöbb esetben 
ö I év telt. el, mig egyszer megint ha­
zajött. Mikor második hajótörése után 
mint koldus visszatért szülőföldjére, fe­
lesége már rég meghalt, de maradt egy 
leány gyei tneke, most meg azért kellett 
tengeri útra kelnie s a küzdelmet a 
mindennapi kenyérért újból megkezdenie, 
hisz apai kötelessége volt gyermekéről 
gondoskodni.

nyiben az egyesekre vonatkozó intéz­
kedést nem a törvénybe, hanem 
a miniszteri rendeletekbe óhajtaná 
foglalni. Végül különbözik a kül­
földön vásárolt hajókra kivetendő 
vámilletékben. amennyiben ezen il­
leték szerinte leszállítandó és nem 
el törlendő volna, mint azt a limnei . 
kamara óhajtja. Kzek után Elnök ; 
felszólítja a kamarát, hogy a keres- ; 
k ed el mi miniszter kifejezett óha­
jának megfelelendő, a tagok ügy * 1 
a Fiúméban létesítendő fiók mú­
zeum helyiségének kiszemelése, mint í 
a behozatali kereskedelem emelése I 
érdekében hozandó határozatok i 
megállapítása tárgyában külön bi­
zottságokat nevezzenek ki, mely i 
bizottságok a helyzet és körül- j 
ménvek tekintetbe vételével, kellő 
tanulmányozás után jelentést tar­
toznak adni.

A kamara elfogadja a javasla­
tot és az első bizottság tagjaivá 
Gell éti eb G.. Gregorieli (). és Ma- 
russivli A. a második bizottság 
tagjaivá pedig (’imradi E . Stei- 
nacker A.. Ossoinack fi., és Pos- 
ckieli A. E. urakat egyhangúlag 
megválasztó.

Ezzel az ülés véget ért.

Városi közgyűlés.

Városi képviselőinknek mült héten 
(.irtott ülése < 'ioltii polgármester elnök­
lete alatt 40 városi kén vise lő jelenlété­
ben tartatott meg.

Elnök mindenekelőtt is Don Fia in in 
dános apát-kanonok haláláról emlékezik 
meg s röviden közli a megboldogultnak 
életrajzát, felemlítvén annak sokoldalú 
képzettségét s jeles tulajdonságait .s 
egyúttal tudatja, hogy a városi képvi­
selő-testület nevében a főegyház testü­
letéhez részvét nyilatkozatot intézett ; to­
vábbá azon kívánságának ad kifejezést, 
hogy-miután a megboldogultnak óhaja 
szerint a város részéről koszorú nem 
küldetett az e czélra szánt 200 fit 
a Gizella-alap javára helyeztessék el; 
mely indítványának jóváhagyására és a 
képviselő-testület gyászának nyilvánítá­
sára a képviselőknek erre vonatkozólag 
áll,-a adandó beleegyezését kéri.

:\z elnök ezen indítványára a gyü­

Testileg s szellemileg egészen meg 
volt törve szegény, de szívesen ment 
újra fáradni s nélkülözni. Most már 
csak kegyelmesebb lesz iránta a sors, 
gondolta magában a szegény em­
ber. hisz gyermekéért fog eltűrni min­
den fáradságot, sanyarú súgót, nélkülö­
zést" Nem tért vissza, a kérlelhetlen 
hullámokban találta sírját. Ez a tenge­
rész sorsa, erre el kell készülve lennie. 
Egyetlen leánya Rozina idegen embe­
rekhez került, azok nevelték fel szegény­
két irgalomból. Sokat tűrt, szenvedett 
nélkülözést, rósz bánásmódot.

Rozina rút leányka volt. Vörös hajú 
szeplős arc7.ii. nagy kék szemei bután 
bámultak a világba. Gyönge testál ka u 
volt szegényke már gyermekkora ó'a s 
mindig bet- gvskedetf.

Azok, kik állításuk szerint részvét­
ből magukhoz vették s a jótevő nevet, 
csak bitorolták, már 4 éves kovában 
munkára szorították.

Egyéb házi munkán kívül a barom­
fiakra kellett ügyelni«1. Később, mikor 
nagyobb lett, pulyka pásztort csináltak 
belőle. A puly katenyésztés már akkori­
ban is lő jövedelem forrását képezte az 
isztriai kis birtokosoknak

.V kis Rozinának iskolábajáratására 
senki se gondolt, hisz mi szüksége is 
lehetett arra, hogy Írni és olvasni ta­
nuljon. Gazdag lányok, de még férfiak

lekezel feláll s elfogadja a polgármester 
indítványát.

Ezután elnök a megboldogúltnak a 
királyi törvényszék által másolatban 
megküldött végrendeletet olvassa tel, 
melynek alapjai! a városi iskolák részére 
100U Irt., a városi szegények részére 
,*>00 fit. és a főegyház részére 1000 fit. 
hagyatott. .Javasolja ez öszszegek kegye­
lete« elfogadását és hogy azoknak elis­
meréséül a megboldogúltnak legközeleb­
bi rokonaihoz a város nevében köszönetét 
tolmácsoló ál irat iidéztessek. Ez indítvány 
szintén egyhangúlag elfogadtatik.

Napirendre térve, Rrelich ülnök Má­
ria Valéria főherczegnónek Salvator Fe­
renc/. főherczeggel való egy be kel és i ün­
nep emlékére a városi hatóság által tett 
javaslatokat olvassa fel, melyek a kö­
vetkezők :

1 üdvözlő feliratok küldessenek O 
Felségeiknek és a fiatal főherczegi pár­
na k.

2) az egybekelés napján, vagyis I. 
évi júliushó 28-án a helybeli főszékes- 
egyházban ünnepélyes istenitisztelet tar­
tassák és úgy reggel, mint a délutáni 
órákban a város különböző részein a 
városi zenekar játszszék.

!>) az napon úgy a városi szegények 
házában, mint. a bárom árvaházban a 
gyermekek rés. érc a város költségén jó 
ebéd adassák.

1) a fenséges menyasszony nevére 
egy 2000 fitos alapítványból minden 
évben az egybekelés napjának emlékün­
nepén egy. azon évben férjhez menő sze­
gény fiumei leány hozomány czimén hi 
zonyos összeget kapjon. Ezen hozo­
mány odaítélése a városi központi jóté­
kony-egylet bizottságának ajánlata alap­
ján történnék, melyhez még a városi elöl­
járóság határozata és a polgármester 
lieIybenhagyása szűkségeHetik.

5) az építkezés alatt lévő IV. számú 
rakpart a fenséges menyasszony nevére 
és a III. és IV. számú rakpartok kö­
zötti új kikötőpart a fenséges vőlegény 
nevére kercszteltessenok.

Ezután Riscvntini rendőrfőnök a vá­
rosi hatóság egy jelentéséi olvassa lel, 
méh ben javaslatot tesz az iránt, hogy 
városunkban időközönként marhavásár 
tartassák, mely javaslat egyhangúlag el­
fogadtatik s az erre vonatkozó szabály­
zatok kidolgozásával a városi elöljáró­
ság bizatik meg.

Végül a titkos ülésen dr. Ghira vá­
rosi orvodnak felmentvénye iránt adott 
beadványa tárgyaltat ik.

Ezzel az ülés véget ért.

Helyi és különféle liirek.
József föherczeg o fensége s

fenséges családja I hó 7-én a sztmtpé- 
teii gyorsvonattal nyári tartózkodási 
helyükre a lesüt In a utaztak.

Zichy Ferencz Gróf Magyarország 
lötániokmestere, ki lia, Zichy Ágost gióf 
kormányzó látogatásira pár napot váló­
inkban töltött, f. Imi 7-én az esteli gyors­
vonattal a fővárosba utazott.

Gróf Zichy Ágost kormányzó 
egészségi állapota. Örömmel értesü­
lünk. hogy O Excel len tiájii egészsége az 
utóbbi napokban tetemesen javult s bár 
betegsége nem bronchial ka tarns, mint 
azt a lapok jelezték, hanem veszedelmes 
lüdőgyiiladás volt. mégis a legközelebb: 
napokban remélhetőleg elhagyhatja az 
ágyat.

Kinevezés, ö császári és apostoli 
királyi febége múlt hó 27-én kelt leg­
felsőbb elhatározásával gróf Eatthyány 
Tivadar miniszteri !iikárt ebbéli rangjá­
nak és jellegének fenntartásává! tengeri 
haj ózási hitel ügy eIő vé legk egy e I mesebben 
kinevezte.

Szende Fü'öp rév aIkapilány, kit 
a kereskedelmi miniszter szolgálat tételre 
a központba osztott, he, f. hó ö-án az 
esteli vonattal a fővárosba utazott. A 
vasútnál nagyszámban jelentek meg a 
révbivatal és más hivatalok tisztviselői 
mint a távozónak jó barátai és ismerő­
sei, hogy a derék és köztiszteletben álló 
hivatalnoktól s jóbaráti ól búcsút vegye­
nek.

A ..Voce del popolo“ czimű he- 
j lyi lapocska a múlt hét egyik számában 

a m. kir. tengerészeti hatóság személyze­
tibe vonatkozólag, egy lakouikus meg­
jegyzést koczkáztat, mely szerint t hiva­
tal személyzete buzgó és tekintélyre mél­
tó, bár technikai ismeretekkel nem bir, 
de ezt tőle a voce del popolo" iránya­
dó és önmaga által vindikált hivatássze­
rű bírálata szerint, kívánni nem is le­
het, korántsem reflektálnánk az ilyen 
kritikára, mely elárulja az első pillanatra, 
hogy annak kohol ója a hatóság ügyrendi 
beosztását egyáltalában nem ismeri, de 
az igazság és méltányosság követeli, hogy 
tudtára adjuk a „voce del popolo“-nak, 

j miszerint a ható-ág egyes szakosztályai - 
1 ban alkalmazott tisztviselők illető Inva- 
‘ táuiknak megfelelő qtialificácziójuku t 

fényesen bebizonyították a praktikum te­
rén is és ezt oly adatokkal lehetne bi­
zonyítani, melyekről Írni a „voce del po­
polo“ nem képes, nem lévén nyomdájá­
ban sem annyi nyomdafesték, sem annyi

se értettek ehhez a mesterséghez. A 
tudoroknak volt az fenntartva, meg va­
lami kiváló tengerész kapitánynak.

A csúnya kis lányt senki se szeret­
te. senki se volt iránta jóindulattal, 
legfeljebb gúnyolták, kinevették, igy ne­
velkedett fel szegényke, nem volt játszó 
táisa, se gyermekkori barátnője, puly­
kái voltak egyedüli öröme, vigasza. A- 
%ok voltak legjobb barátjai.

Nagy ritkán megtörtént, hogy e ve­
zették az Istenliázába. Ez rendkívüli 
eseménynyé vált életeben. Az oltár gyer­
tyái fényében, az arany-hímzésű szertar­
tási ruhájában miséző papot t ni világi 
lénynek képzelte. Ébren megemlékezett 
róla s órák hosszán át elbeszélgetett, fe­
lőle pulykáival, álmainak tárgyát is a 
pap képezte.

Körülbelül 10 éves lehetett, mikor 
egyhangú életében némi vól'ozás állott 

j be. (így an is Fiúméból az előkelő S... 
I patriczius csalid odajött nyaralni, mert 
I e czélra a tenger partja hosszában cl
I terülő s szétszórt házakból álló, való­

ban kies fekvésű s Fiume tőszomszéd­
ságában levő városkáit igen alkalmasnak 
találta

Volt ott éppen a tenger mellet egy 
szé|» s elég terjedelmes kert közepette 
egy regi mi ház, inár évek óta senki se 
lakott benne. Azt bérelte ki a család s 
berendezte!(o minden kitelhető kém elem­
mel.

Alig hogy neszét vették Rozina gaz­
dái a vagyonos fiumeiek megérkezté­
nek, tüstént fontolóra vették, hogy az 
ilyen gazdag uraknak válogatott, étel 
kell. már pedig a pulyka csak tinóm 
pecsenyét szolgáltat.

Elkezdték számitgatni, Imgy mily 
szép nyereség kínálkozik nekik, ha jól 
ki tudják használni a kedvező alkalmat, 
nem is késtek egy perczig smn s nyom­
ban elküldték Rozinát az úri házba csi- 
bét, pulykát s egyéb szárnyas állatokat 
kínálni.

Szívesen fogadták, mindent megvá­
sároltak tőle s azután többször megfor­
dult ott szárnyas portékájával. - Ro­
zina a szép tisztán tartott konyha lát­
tára, mely az Istennek minden áldásá­
val bővelkedett, csak meresztette a sze­
mé’, nem győzött eleget, csodálkozni, 
Imgy még ilyen konyha is van a vilá­
gon.

Hát még a csinosan öltözött, min­
dig jökodvü s folyton éneklő szakácsnő 
egészen elragadta a tudatlan kis lányt 
s látott szájjal bámulta, mintha csodál 
látna. A szakóesnénak v a Fisz nülog bi- 
zelgett a kis pórleány csodálkozása, el­
ragadtatása, megkedvelte s gyakran a- 
dotfc neki egy-egy jé, falatot, az mi asz­
tal maradékából.

Egy alkalommal a patriczius család­
nak Fiúméból vendégei érkezvén ebédre 
« a kis Rozina éppen ott járván, a sza-
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11etil, hogy azokat a voce dúl popolou 
m.'goiOkitoui lm akarná, sem liidná, kü­
lönösen pedig azon szakosztály, melynek 
íu hidal a a hclimkni dolgokkal l'oglalkozni, 
annyira leiül áll az ilyen kicsinyes hi 
iáiatou, hogy emuk alkotásait a „voce 
del popolo“ hívei nem hiiálgalm, Imiiéin 
hámnjni vannak csak hivatva.

A pártfogolt árvák, ('i.diid lőhet-- 
cz'gasszony 0 Fensége egy linmei >/* 
gúny családnak kél leánygyermekét ne­
velés vegétt a helybeli „Mária" árváim­
ban saját költségére helyezi elé el.

Ajándék Kites ülünk, hogy József 
iü he rezeg () Fensége (lellelich dános ten­
gerészkapitánynak a fenséges család iránti 
fáradhat lan szolgálatainak elismeréséül 
igen értékes hriliiánt.nmlltnt ajándékozott.

A fiumei plébánia ügye. Don
Fi a mi n dános apát kanonok halálával a 
zonggi püspök a holylndi székesegyház 
parochiájának ügykezelésére a már az- 
elölt is .in eg bízott Don Fulvi kanonokot 
nevezte ki. Hihető azonban, bogy az 
illetékes elöljáróságok részéről minden! 
elfognak követni, hogy ne csak az ügy­
kezelésre nézve történjék intézkedés, ha­
nem levy az üresedésbe jött pannduális 
állomásra is mielőbb kinevezés történjék.

A jelen század kezdetén Fiume vá­
rosának kél paroch iá ja volt. melyek kö­
zül az egüknek vezetésével a helybeli 
kapnezim sok voltak megbízva. Ha azon 
időben, midőn Fiúménak lakossága dig 
haladta meg a S ezer.-t, két parochia- 
nak fenntartási volt szükséges, meny­
nyivel inkább szükségeltedm'k jelenleg a 
két páráddá fenntartása, a midőn vá­
rosunk lakossága csaknem megbáronv 
szorosodott!

Az illetékes hatóságoknak oda kel­
lene Imtniok, hogy a székesegyházunk­
nál üresedésben lévő kanonok állomá­
sok betöltessenek, <zt kívánja az egy­
ház tekintélye és a város, mely annak 
patrónusa. Reméljük azonban, hogy a 
paróeh a új főnökének kinevező énéi nem­
csak a város omelkrs h tt. fontossága, de 
leginkább és főképen a nép podfik.il ér­
zülete is tekintetbe lesz Véve.

Városi munkálatok. A Giardino 
pubblhóban a patak mentén leomlott 
kőfalak helyreállítása és egyéb javítási 
munkálatok tárgyában í. hú 20-án déli 
12 órakor a városház helyiségében nyil­
vános árlejtés fog tartatni.

A pályázni óhajtók e munkákra vo­
natkozó zárt. ajánlatai ugyanaznap déli 
12 óráig terjeszt emlők be. A javítási 
munkálatokra összesen 383 Irt 2f> kr. 
van engedélyezve.

*
A városi elöljáróság a korzói to­

lt ács né kisegítőn k ott marasztalta, mert j 
az nap biz volt dolog elém a konyha- 1 
hun. A szak ács né ajánlata egész büsz­
kévé tette a leánykát, szaporán s de­
rekasan elvégezte a rábízott munkát, 
mintha sejtette volna, hogy az a nap 
fordulatot, képezem! életében. Meg v - -I • í 
falt elégedve vele s megdicsérték, der- j 
m észét es, hogy aznap ott ebédelt a sza- : 
kácsnéval, a konyhában.

Ezt oly rendkívüli megtiszteltetésnek 
vette, ;\ milvent még csak álmában sem 
inéit volna reményieni.

Ezen emlékezetes nap délutánján vé­
letlenül be vetődött a konyhába a p.t- 
triczius család egyetlen ivadéka, egy ti­
zenegy éves csilit,il in, elkényeztetett, de 
csinos fin. Egészen bársonyba volt • I- 
t"Zve, szépen fei vol eziezomázva, mint 
‘•gy uracs.

Hosszú, szőke göndör haja, eb nk 
kék szeme és piros are/.a oly Tiindéries : 
benyomást, tettek a kis Hoz inára, hogy 
ezt gondolta, valami angyal, a ki akkor 
szállt le az égből oda a k nyilába.

Szegényke ily s/ép tint sohase Iá 
lőtt egész életében. A gyerkőc/, ugrán­
dozva, lármázva rontott he a konyhába 
N hamarosan észre se vette a rut kis 
leányt. aki tinta sz°ineit, ki mereszt ve, 
hámész tekintetét mintegy rászegezte, 
de mikor aztán a fin meglátta, undor-

ronyépiilot megrongált l iláinak és di- 
szilésvinck javítását házi kezelés med- 
lett I. hó ,‘i-én kezdte meg. A város a 
toronyépületei) eszkozlendő javít isi mim 
k lila tokra nem hirdetett, pályázatot, mi­
után hasonló javítási munkálatoknál 
pontosabb s nagyobb felügyelet igényid- 
telik, a mi árlejtés esetén kiadott vál­
lalatoknál megfelelőiem id nem érhető.

A helybeli főgimnázium tanu­
lóinak kirándulása. A helybeli tő 
gimiii /iiiin tanulói tanára k is több ven­
dég kiséndében tegnap -/.umb.i!cn indul­
tak a tervi /••!! májúd kir.mdu'ásra L is- 
sin-piccnlóba.

A kirámlulók a „Zichy“ mólóról pont­
ban reggeli ti órakor indultuk s a (piar- 
ni'i'oi .laid.maz-fok megk.uülésével a Fá­
radna csat1 • r11áII át 8 in-Sega felé hajóz­
tak. A kiiándulás tárgysoi a szerint a 

I hajó mi'gkuzdité San-S.-go >zig#dét is 
I li"gy a kirándulók a Qmirneió egyik leg- 
! kiválóbb sajátosságú* megfigyelhessék.

Az utazás részleteit lapunk jövő -zá­
rná ban közöljük.

Az idegen forgalom emelkedése.
Baross miniszter életrevaló intézménye, 
az országos bálával foga lőtt zóna rend­
szer Fiúméra is kiterjeszté jótékony va­
rázsát s különösen a tavasz beállta óta 
napod- napra rendkívüli arányban nö­
vekedik a Fiúméba érkező idegenek szá­
ma, űgyannvira, hogy az összes szállo­
dák imp-nap után teljesei? el vannak 
b-pvc, süt ;i inagánbázakban is nem egy 

I (delmes lakó csinál jó üzletet a száll >
! dákból kiszom'ó idegenekkel.

Legtöbbet, nyer az idegenforgalom 
növekedéséből a „Deák* szálloda, mely 
mint egyedüli magyar szálloda, jóliirű 
magyar konyhája és kellemes kerthelyi- 
sége folytán csaknem kizárólagos szál­
lása a Magyarországból érkező utasok­
nak s rendkívüli látogatottságával va­
lószínűleg egyenes arányban növekedik 
a szálloda nyeresége is, mert élelmes tu­
lajdonosa, mint hírlik, a szállodának 
kér! felőli részét is 2 cineleit. I emel­
tetni szándékozik.

A fiumei kobanytulajdonosok 
s köszállitók sztrájkja. A linmei kő- 
bányatulaj'b.nosok és köszállitók kül­
döttsége a napokban azon kérelemmel 
járult a helybeli Gívgersen és Schwarcz 
tele kikul üé pit és i váll dat igazga1 óságá­
hoz. hogy a termelőknek mivel a 
jelen körülmények között tetemes vesz­
teséget szenvednek — a kőanyag elő 
állítása és fuvarozása fejében eddig ton­
nánként fizetett 4«) kr. helyeit a válla­
lat 4í) krt fizessen. Az igazgatóság 
kinyilatkozalá, hogy legkevésbbé sem 
hajlandó a kért pótlékot megadni s ha 
a bányatulajdonosok az eddig fizetett

ral hökkent vissza s rákiálltott a sza­
kácsa éra :

Ki ez a csúf boszorkány? ker­
gesse ki mindjárt, érti, nem akarom 
látni.

De kérem Hali nrfi, ne legyen 
°lyan gonosz szólt a szak ács né 
legyen könyörületo-. ez iránit a szegény 
szerencséi len gyermek iránt.

- Nem. nem akarok ily csúf ar 
ezot bit ni, tüstént távozzék innét ez a 
int leány.

.\pg hogy kiejtette e szavakat, a paj­
kos, -szüleitől elkényeztetett fin, egy 
ugrással ott termett Rozina mellett s 
annak sovány karját jól megcsípte, inelX 
hős tettének •! követé se után megelége­
dett hahotába tört ki s egy gúnyos 
an/mozdulattal kifutott a konyhából.

Szegény Hozmának fájt ugyan a kar­
ja. do a/ér, még sem sirt, nem panasz­
kodni', sőt mosolygott óró me he n.

boldognak érezte magát, hogy az a 
szép fin. kit ö angyalnak nézett, bántal­
maz, sra onb-mesitette. Legal ibI» szép 
úri gyermek volt, holott a többiek, kik 
sohse szűntek öt bántalmazni s nem 
ritkán ütlegelni is, mivel piszkos s mt 
emberek gyermekei voltak, mi ml meg­
annyi ördög I'.dili, z hasonlítva.

/(>/#//, hör.

ar mellett veszteséget szenvednek, úgy 
h*gkev,*-d)be sem kényszeríti őket e mun­
ka további folytatására.

Az igazgatóság eme nyilatkozata 
folytán a kőbányatulajdonosok és a fu­
varosok közösen (dliatározták, hogy 
mindaddig, inig a kikötőépitési vállalat 
a kert ti kr. pótlékot meg nem adja, a 
munkát folytatni nem fogják.

Lz'n közös elható: ozásuk alapján a 
termelők e. a luvartillajdono-ok egy bi- 
zonyo-i összeg letétbe helyezése mellett 
Imréié ügyvédnél egy ivet Írlak alá, 
melyben szintén kinyilatkoztatták, hogy 
a munkát mindaddig nem folytatják, 
inig a kért pótlék meg nem adatik.

I'.zen elhatározásuk megtartására ne­
vük aláírásával kötelezték magukat. A- 
zon esetben pedig ha az a Iá-róttak va­
lamelyike e határozat ellenére munká­
hoz fogna, úgy elveszti a részéről le­
tel be helyezett összeget, mely segélyké- 
pen a leginkább segélyt igénylő fuvaros­
nak szolgáltatnék ki.

A szír áj kólók még mindeddig ragasz­
kodnak elhatározásukhoz s a munkát 
egyik sem folytatja.

Nem szenved kétséget, hogy ez al­
tul úgy a vállalat, mint a termelő tu­
lajdonosok napról-napra nagyobb káro­
kat szenvednek s elŐhb-utói.b egyik, I 
vagy másik félnek enged iie kell.

Czigányzene a .Deák1 szálló­
ban .fonás .)ános a pécsi első czigány- 
zenekav karmestere, ki barna legényei­
vel az egész Dunántúlt bejárta s min­
demül szép sikerrel hangversenyzett, 
mint értesülünk, legközelebb Fiúméba 
szándékozik lerándulni zen-karával s a 
„Deák“ szálló kert helyiségében, kedve­
zőtlen idő esetén pe lig e szálloda nagy­
termében fogja élvezetes magyar nótái­
val s ;t többek között saját szerzeményű 
darabjával mulattatni Fiume közönségét.

terve szerint Fűn kösd kor szándéko­
zik Fiúméba jönni, a midőn a Fiúméba 
ránduló nagyszámú idegenek miatt is 
jobb kereset Ígérkezik.

A susaki elöljáróság és a del­
taügy- Értesülünk, hogy a susaki elöljáró­
ság e n;.pnkban kapta meg a delta ügyben 
hozott miniszteri a határozatot. Ezen 
leirat szerint a susaki elöljáróságnak a 
deitalerület használatára nézve megen­
gedtetett, hogy a gyah gjárók r-őzére a 
Fiumara csatorna hosszában egy nyitott 
utat és a jelenleg fennálló etahidat naj)- 
pal használhassa.

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 Április 24-30-ig
— I

Tengeren behozott és kivitt 
fontosabb áruknak származási és 
rend ültetési holyszerinti kimutatása:

I. Behozatal.

1390 április 24-én
Catiaro bor 0503 qn cserzőanyag 150 7 
qn. faggyú Il i) (|ii. Zára likőr 20 qn. 
Zengg bor I 1) »pl. Ravenna tégla 100 qii.
Traghatto kőszén 3ói) qn. Zara olaj 000 
qn.

. április 25-én
London élelmiszer 12 -1 qn. ruha IS qu. 
műszer 2 I qn. Trieszt pamut áru 27 s qn. 
sajt 0 9 qn lűneim'l 13.2 qn déhgyiimölcs 
Os 3 qn. kivé V5 0 qri. vas II I qn. apró- 
áru (pi. ásványvíz s í) qn. szenljános 
kenyér *219 qn bürök -15 3 qn. fonál 2 S 
qn. gipsz O S ipi Cattaro gyapjúáru I I 
qn faáru 2 1 qn au lm <pi. Zen^g rúd 
23oo drb. négy szeg la son <lrb Curzola 
faolbj 23 I (pi. bnr 32S ,pi Fano zöldség 
40 (|ii

- április 26-án.
Hull vászon Is i qn káirány 20 (pl. párá­
im 13 0 (pi. pamutáru 10 qn. gép 1 5 qn. 
lonulnj 33 (pi. Liverpool öntöttvas 2In q.

A susaki elöljáróság azonban nincsen 
megelégedve a miniszter eme határoza­
tával, miután ez a deltaterület átenge­
dése alkalmával kötött szerződésnek ál­
lítólag nem felel meg s azért ez ügy­
ben fclebbczéssel élt.

A cs. és kir. haditengerészet.
Hó'ából iijak, hogy az osztrák-magyar 
hajóraj, mely e nyáron a Kiel éi Wil- 
Indinslialen ba l.kikötőkben tartandó nagy 
liadgyakorlaton fog résztvenni, a »Kron­
prinz* Rudolf“, »Kronprinzessin Stefanie“ 
toronyliajókbólés „Panther“, „Tiger“ és 
- Leopard“ keresztező hajókból lóg ál laid.

,.Zrínyi“ corvettbajó mely f. hó 3- 
án indult PöIából missiói kiküldetésben 
Kelet-Azsiába tegnap 10 én Corfiiba ér­
kezett.

Elülyedt vitorläshajö. „Elena“ 
török kétárboezos hajó múlt hó 20-án 
indúlt a messinai öbölből, hogy ezukor- 
és li'Ztrakományával Málta sziget Li 
\nletta kikötőjébe vitorlázzék.

Elutazása :itá;i harmadnap este 9 ó- 
rakor, midőn a hajó a gyorsan bekövet­
kezett szélcsendben a Correnti szigetek 
közelében vesztegelt, a hajó Őre egy gő­
zös közeledését jelezte, melynek világi tó 
lényei a közelben már egészen kivehetők 
voltak.

A kapitány — mintán hajójának i- 
rányát a teljes szélcsendben megváltoz­
atni egyáltalában képtelen volt, egybe­
írni mozott kátrányos csepüt gyújtatottt 
meg, hogy a magasba csapó lángokkal a 
gőzös figyelmét fel költse.

A szembe jövő gőzös — ügy látszik — 
nem vet to észre e jelzést., mert pár má­
sol perez elteltével fókezhullen sebesség 
g'd rontott a hajónak s annak vízből 
k álló hátul só részét leszakítva, a jaj ve­
szt* kdök segélykiáltása daczáta tovasik- 
lott, a nélkül, hogy áldozataival törődött 
volna.

A szerencsétlen hajósoknak a vész 
pillanatában épe« annyi idejük volt, hogy 
egy csolnahot ereszthettek a vízre, abba 
egy hordó ivóvizet, egy zsák kétszersültet 
dobva, a hajótól tovaevezhettek.

Alighogy pár lépésnyire távoztak a 
hajó:ól, az éj sötétjében erős hullámzás 
és nagy moraj jelezte, hogy az imént 
még fennálló ha juj ok örök sírjába, —• a 
tenger mé'yébu — alásíVyedl.

A hajótöröttek 10 órai erős evezés 
után a Correnti szigetek egyikére kÖ öt- 
t'-k kq hol — a helyett, le-gy menedé-

1890 április 26-án
kovácsoltvas 200 qn. pamutfonal 164 4 q. 
tégla 66 qn. Akyab nyesriz.s 33096 qn. 
Nicolajeff buza 14444 qn. lka bárány 49 drb. 
Növi donga 90000 drb. Ravenna tégla 650 
Vodice bor 192 qn. Traghetto kőszén 
3090 qn. Spalato bor 249 1 qn. Clttavec- 
chia bor 1961 qn. szesz 5 4 qn. Lussin 
rongy 28 9 qn. faolaj 3 4 (pi.

~ április 27-én.
Batoum nyerskőolaj 41178 q.i. Trieszt 
bor 25 4 qn. kén 20 qn. gyanta 52 qn 
rizs 52 qn. déligyümölcs 75.4 qn. kávé 
39 15 qn. olaj 179 qn. szappan 13 4 qn. zsír 
216 qn. eczet 36 9 qn. Raguja olaj 114 
qn. faggyú 99.4 qn. Solta bor 126 9 qn. 
Maleda bor 28*5 qn. Fianona bor 8 9 qn. 

r április 28 án.
Middlesborouga öntöttvas 5000 qn. Zengg 
bútor 10 qu. Metcovich ásvány 700 qn 
Lissa bor 299(5 qn. Zengg rongy 19 qn. 
Cittavecchia bor 163 9 qn. Besca faoiaj

április 29 én
Ragusa faolaj 47 9 (pi faggyú 44 5 qn. 
bor 4 12 4 qn Róla 22 (5 qn. lka bárány 
32 drb Traghetto kőszén 400 qn.

» április 30-án.
Konstantinápoly zab 780 qn. tengeri 350 
Trieszt gyanta 29 2 qu. kávé 47*3 qn. 
déligyiiinöles 3816 qn, vas 30 8 cpi, pamut- 
áru 10 qn. Cittavecchia bor 5554 qu. 
Slano faolaj 1(5 5 (pi. Gelsa bor 233 *2 qn 
Zlarin kötél 14*9 qn. báló 21 <pi. Pesca­
ra zöldség 10 qn

II. Kivitel.

1890 április 24 ón.
New-Vork szántott szilva 7268 1 qn. ro­
varpor 4 3 qn. bab 1549 1 qn. gép 88 8 q. 
gyógyfű 78 2 qn. terpentin 8 qn. Trieszt 
rizs 51 <pi. korpa 105 qn. papír 25 3 qn. 
bútor l*> qn bőrök 32 qn. Venezia kötné-



két találtuk Vf Ina, — az oh an cs.tlan- 
40IÓ csempészek altul n.egtámailtattak s 
a csolnakjnkban elhelyezett készlettől s 
négy evezőjüktől mvgtosztatlak.

A gőzös, mely e szerencsétlenségnek 
okozója voll, állítólag — teljes rako­
mány nyal nyugattól keletnek hajózott, 
de sem nevét, sem pedig nemzetiségét 
az áthatlan sötétségben kivenni nem le­
hetett.

Adria hajók forgalma. .Adria,, 
ind. május ti áu Glasgowból Máltába 
„Stefánia“ érk. május ti áu Velenvzé- 
be. .Széchéni" ind május 7 én Gibral- 
ból Maltábn; .Zichy11 május 7 éo Gi­
braltárból Braziliába.

Borzasztó halál. „L'ushik: Kam“ 
japám gőzön múlt hó elején indult Nan- 
gusakiból Hong-Kongbu kőszéurakomány• 
nyal. A hajú gépészei az utazás vége 
leié különös nehéz szagot éreztek a kü­
lönbem igen tisztán tartóit és jó szelelő- 
\e! ellátott közös társalgó termükben. 
Bár napig nem tudták okát találni 0 kü­
lönös szag eredetének s csakis midiin 
már a nehéz szag tlirheletlenué vált, jöt­
tek rá. hogy e bűz a lakozó helyiségek­
ből öziialik át. Felnyiítatott a gépészek 
lársalgoszobája alatti rakotlólielyisúgnék 
nyílása, mely a rakodás bevégzése óta 
légmentesen el "olt zárva.

Hosszas fáradozás után sikerüli a 
kátrányos csepilvel körített fedelet IV1 - 
szakítani, a midőn a nyíláson oly kiálllia- 
tatlan bűz áramlott ki, hogy a körűlái- 
lók közül többen e nehéz, szaglól rosziíI 
lettek.

A nyílás közelében misem volt lál- 
baló s azért még a szomszédos csapó- 
ajló is frdnyittalolt, a melyen át a lazán 
terhelt kőszénén ama nyíláshoz lehelet! 
jutui, mely a viztarlályok zárt üregébe 
vezet. Megdöbben! ő látvány tárult a 
lámpással és vizes szivacsosai ellátott 
matrózok szemei elé, kik a kapitány pa­
rancsára rz üregbe hatoltak.

Meztelen alakok felpuíládvu, kidül­
ledt szemekkel s kiöllött nyelvvel feküd­
tek a szűk, zárt helyen, -lobban szem- 
ügyre véve e szörtiykiuézésii alakokat, 
észrevették, hogy I közülük még eleijeit 
ad magától. Nem késtek a szerencsétle­
neket a bűzös odúból a fedélzetre .szállí­
tani, a lioi a felholtakat azonnal gyógy - 1 
kezelés alá vették. Visszatérve az odóba, ' 
még nyolca alakot szállítottak a fedél­
zetre, melyek közül azonban már egyik 
sem adott é.eljelt magáról.

1890 áprjlis 24-én
nyitó -''O il tjn. Alessandria papír 29 7 qn. 
bútor 12 2 qn. Porto Said bor G qn. pu­
pil 20-7 qn Konstantinápoly papír 20*7 
qir bútor I! qn. Metcovich li>zt 120 8 
kőolaj 45 2 qn. őlehniszei 111 1; qn. ezukor 
4U-2 qn. korpa 100 qn. bútor 13 « q„. 
tengeri 032 qn. ólom 8GG qn. bab 30 qn. 
zsír 1; qn. .sör 312 qn. befőtt 5 9 qn. ke­
mény i tő (i ő qn. Zengg liszt Kin n qn. 
tengeriliszt II qn. déligyümölcs 3 8 
Nápoly szálfa 277 m •. utalta 170 m -. 
erősdeszka 2104 drb. deszka U38 drb. don­
ga 21000 drb. Abbázia tégla 340 drb.

„ április 25-én
Bordeaux bab 193.8 qn liszt 700 qn 
bor 2311-0 qn mag 12 9 ijn zsir 3001 q. 
ásványvíz 21)ö ö qn. cserfa 80 m;. donga 
300000 drb. pá: kotta 12102 drb Pola rizs 
11 qn. tengeriliszt 100 qn. Palermo Fa 
tábla 01H87 drfc ind Illőd drb Cefalonia 
donga 125000 drb 

» április 26-án
Pernambucco liszt 4123 qn. papír 322 q. 
bor 10 0 qn. Bahia liszt 71111.0 qn. kemé­
nyítő 5.2 qn. apróáru 4 5 qn. papír 75 8 
qn aczél 20 qn. Santos liszt 549 qn. pa- 
pir 134 3 qn. likőr 11 qn. bútor 109 9 q. 
bor 12 1 (pi. Rio Janeiro liszt 1030'9 qn. 
cognac 7 4 qn. bor 103 qn. dohány 13 q. 
mőszei fa 13 3 qn. keményítő 20 .3 qn. pa­
pír 88-5 qn. likőr 10 9 qn. árpa 14 5 qn. 
szegecs 919 qn bútor « 1 qn. rovarpor 
2 5 <pi Malta deszka 10947 drb. donga 
163000 drb evező 487 drb. Hull liszt őTd 
qn. cserfa 30 m'. cserkivonat 1750 qn. 
papír 38 8 qn. tészta 38 8 qn Bari fa táb­
la 000 drb. donga 9271 drb. Carlobago 
pamutáru 12 8 qo. búza 30*7 qn. tengeri 
49 4 «pr ezukor 81 qn Phillipeville deszka 
18650 drb. léc/. 400 drb. szálfa lő m' 
Barcellona négyszegf.i 3012 drb. evező 
3538 drb Genova fatábla 32925 drb. eve­
ző 250 drb szálfa 00 in Venezia szén 
310 qn. Curzola búza 50 8 qn. korpa 18-8
<pi.

Kiadótulajdonos MOCS M.

pa-
1890 április 27-én

Cattaro bor 013 qn í zűkor 211 qn 
pir 113 (pi, ásványvíz 59 qn. bútor 
Venezia bor 97 ő qn. tengeri lói qn. bo­
tor 19 9 ipi. Marseille donga 2 1149 4 drb. 
erősdeszka 242 drb. szálfa 235 m*. Tra- 
ghetto tengeri 113 qn.

- április 28-án
Pola ezukor 85 3 qn. rizs 17 qn. kőolaj 
17 5 qn. czement 10 qn liszt 20 3 qn. 
Zengg liszt 27 7 ipi. tengeri liszt 24 qn 
korpa P)7 qn. Palermo átalfa 18o ni 
deszka 3130 drb. Fasana rizs 30 qn. Lis 
sa liszt 50 qn. 
április 29-én.
Glasgow liszt 4 1.57 7 qn. bab 1500 qn 
talk 25u qn keményítő 109 qn. tanin 122* ő 
qn. maraschino 19*7 (pi. donga 12000 qn. 
liszt 12188-9 qn cserfa 219 m talk 109 
qn. Smirne ezukor 709 qn. papír 19 (1 
Cattaro liszt 153 qn. ezukor 11 qn. rizs 
2 1 qn. sör 21 qn. tengeri 1 «»2 0. qn. /.sir 
25 (; qn. bői 127 qn. búza 29-7 qn. pamut­
áru 10 G qn. Zengg tengeri KM qn. rizs 
32 qn. lka liszt 18 2 qn. pamut áru 10 qn. 
Manfroeonia deszka 32530 dili. léez 259 
drb. Bescanuova kén 15 5 qn liszt 39 ,, 
Cittavechia liszt 17 9 ipi. búza 25 qn. 
korpa 15 qn.

„ április 30 án.
Rouen liszt 3920 qn. köles 100 qn. deszka 
9009 dl li. Barcellona papír 217 7 qn kar­
ton 310-0 (p|. bab 192 qn lis/,1 20<) (pl 
paca fi 11 59-7 qn 10 5 qn. óra 10 5 qn. bu I 
f°r 10 9 donga 1023 drb. szilfa 110 G m j 
negx szegfű 1920 drb. Alicante cserfa 592 7 I 
m1 Pola liszt 80 4 qn. csiikor II rizs ' 

I9 Carlobago li^zt 33 3 qn tengeriliszt 1 
•30 7 bab 12. ezukor 31 1 Cette donga 
398901 drb. cserfa 19 m* S Giorgio 
tengeri lő Spalato deszka soo drb. erö^- ! 
deszka 17 dili. lécz 150 drb. átalfa 2 m j 
fatábla 139 drb. Capramarittima donga ! 
I8O0 dili. átalfa lő m*. San Vito Ohie- 
tino deszka 955 dili. léez 8,so drb. dómra i 
900 drb. b I

l A szerencsétlenek között | 1 
egy térti volt.

A 11‘‘2y, megmentett no orvosi segély 
(s kellő ápolás 11',ín eszméletre térve el­
beszélő, Imgy a köztük talált férfiú Na li­
gása ki hói elcsalla őket hogv Hong-Ivong- 
han vásárt csinálhasson velük.

•hipanhoi tudvalevőleg nőknek egvál- 
talahan útlevél nélkül sehova uhiziiiok 
nem szabad, e nőket a kínai csábi ló ez. 
fiion szándékozott hálójába ragadni.

A kolera Mossulban. A konstan­
tinápolyi 0. m. követség f. é. április hó 
-b én a fiumei ni. kir. tengerészeti ba­
lti súg húz intézett jelentésében niegczá- 
lolja az ottani kolerajárványról a lapok­
ban rnvgj- lent híreket s értesít, hogy e 
járvány njbóli fellépéséről szó, nem le­
het, a mennyiben csupán ő szórványos 
koleraeset fordult elő s közülük csak 
egy volt. komoly jellegű és halálos ki­
menetelű.

A követség jelentése szerint, mind 
azon által a legszigorúbb óvintézkedé- 

j s(;k ioganatosittattak e járvány nagyobb 
kiterjedésének megakadályozására.

Egy tengerészkapitány csodá 
latos megmenekülése. „I műiden1'
nollandi báikahajő múlt hó elején indult 
kőszén rakomány 11 y.il ('ardill oóí Huenos- 
Ay reshe.

I gy.ttiazon hó Liö-én, a midőn a h;t- 
j" ,Mős ellenszelek miatt még mindig az 
európai partok közelében vitorlázott, oly 
migy hullani csapolt ,1 fedélzetre, hogy 
az ott inegei ősitett tárgyakat s a fedél­
zeten le\Ő tvngeré.v/ek közül ötöt, — 
köztük a kapitányt is, — a tengerbe 
sodort. A fedélzeten maradt tengerészek 
pedig a nagy sói ülések következtében 
egy -egy sarokban elméletiemül feküdtek. 
I’ar perczczel ezután egy második hul­
lám csapott a fedélzetre, mely az előbb 
lesodort tengerészek közűi egyet a ledél- 
zetre visszadobott.

A szerencsés tengerész maga a kapi­
tány voll, ki erősen megsérülve ugyan, 
de csodálatos moduli mégis visszakerült 
a hajóra, inig a többi négy ment hellé­
nül elveszett.

Az „Iműiden“ személyzetének kiegészí­
tése s a szenvedett sérülések k ja vitása 
\égett Sant-Navaire kikötőbe vitorlázott.

Felelős szerkesztő Schmidt Jakab.
Segéd szerkesztő: Doroszlai Denk Árpád. 
Szerkesztő-tulajdonos MÓCS Zsigmond.

„ADRIA“
Magyar tengeri hajó ziísi ívszvénvlársasiííi.

gőz-
US

1S!)0. Május havában az alant felsorolt első osztályú 
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, ti iiyugot-eumnai 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
ülme nem látható körülmények a meneteket illegnem akadályoznák:

Gőzös 189(1 Május
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A mar clothe léptetett vagy még alkalmazandó veszte-zári 
intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, va°y a 
fentem ]te t gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget 
nem valla . ° 0,1
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STERNBERG ÁRMIN
lesf.myr.vobl, liminszerkószilést ipartelepe

Hl DALESTEN, VII. Kerepesi út 30 sz.

■Mindennemű saját készít ményű zenckarbeli és 
műkedvelői bangszerck gazdagi aktára Legjobb 
mmöscgii czinibalmdk Hangszerek alkatrészei és 

kellékei, valamint legjobb bel - 
f‘»Idi és olasz liangversenylm- 
i"k nagy választékban. Szi­
láid szerkezetű knrmonitimok.

IA legújabb mechanikai szalon- 
Ihangszerek : Ariston. Herophou 
()i plious I zongorazei kr-zzcttel i 
S\ mphonyoin (uezélműsszcr- 
kezetteh. és ezer hangjegyeinek 
óriási táiháza. f.cgujnbb Phö­
nix. aezélhangii. érczkótákkal. 
teljes hosszú-ágii zenedara­
bokká!.

Mindennemű liang.,zerek ja­
vítása pontosan teljesíttetik és 
ács ka hangszerek becserélted*

-\"UH lit'/ir.s luuiij.szir-iirjiiiij;i'l: 
kinínatrn, íih/i/. i, ,'x brrnuntrr.
Hannoml. iíi ól külön "-ó //• yi/:,V. 

jelent tney,
lU/mri hei/cflüji. Még K'.Us-

ban készült a nagy Stradivari 
(rcmonai mester műhelyében 
'•py remek hegedű a honnan sok 
kéz.n kei észtül jutva. I Napo­

lni tokába került. Az ezredes Na- 
onnan a család egyik tagja Magyai- 

...............»....... ..::v“v,u,v,'u ^Kid.Hii a heg “(lüt is. Az illető elszegénye-
' tr........ * ,"rM "“•o“1 «igiiiri>ri„,á»»ak adu ,.i

" !-’ln/'1 ""A k'-z-u (Oiiliill mir a Móra« fa, lnr-« m-htor-k 6» a c*i-
í.ín)l'i'i"ia«nk játszották rajta. Vvn a mull hetekWn Sternberg Armintbinlnteiti 
li.ings/.er"y.,ro*nak adlak -ha kilölcsak a mull napokban vette meg Mihailéit «rns«
. ..................... V..«. moszkvai zenetanai «nun fari,A a,* gaz-át ,tértin,ege,Ilinek
Mae kő"L"' “"' I”' k", -l,a|;u lolje.--" rendW" vannak. 8 raomát ktpezn-k 
Maguk ezek az elsaigult aktak is nagy érdé kitek

U

trón egyik ezredezének. Diilmis Kalandunk 
pul-on bukása után Svájciba vándorolt ki és 
országra jött, magával hozva ereklye gyanánt

HA I I ARA I’ kő- és könyvnyomdája


